

**Profesorul universitar
ILIE LUPU
la cea dea 80-a aniversare de la naștere**



25 aprilie 2018

PROFESORUL DEVOTAT IDEALULUI EDUCAȚIONAL

Conceptiile dezvoltării învățământului pedagogic sunt influențate de realitățile socio-economice, particularitățile naționale, necesitățile pieții muncii etc. Pentru elaborarea noilor politici educaționale, adaptarea lor la specificul local sunt necesare școli științifice în domeniul didacticilor disciplinelor, care trebuie să fie conduse cu înțelepciune de către personalități recunoscute și afirmate în domeniu. Dl Profesor Ilie Lupu este recunoscut în comunitatea științifică drept o autoritate incontestabilă în domeniul didacticii matematicii, fiind unicul doctor habilitat în didactica matematicii din Republica Moldova. Dragostea față de matematică, apărută din frageda copilărie, a fost consolidată de studiile la școala medie din Tabani, Facultatea Fizică și Matematică a Institutului Pedagogic de Stat „Alec Russo” din Bălți, precum și studiile pe întreg parcursul vieții în numeroase centre de cercetare universitară, la dezvoltarea cărora și-a adus contribuția Profesorul Ilie Lupu. Rezultatul activității științifico-didactice este reflectat în 7 monografii și 24 manuale, 19 lucrări științifico-didactice, numeroase articole științifice. Merită apreciată contribuția Dlui Profesor în pregătirea cadrelor științifice – 16 doctori în științe pedagogice, didactica matematicii și informaticii. Aportul valoros a fost apreciat cu diverse distincții de stat: „Eminent al învățământului public din Moldova” (1987), ordinul „Gloria muncii” (2008), diploma „Magna cum laude” a Universității Banatului (România, Timișoara), „Ordinul Republicii” (2016). Dl Ilie Lupu este membru corespondent al Academiei Central-Europene, doctor Honoris Causa al Universității de Stat „Alec Russo” din Bălți și al Academiei de Științe a Moldovei.

Dl profesor Ilie Lupu are o contribuție valoroasă în activitatea Școlii doctorale „Științe ale Educației” a UST, în formarea didacticienilor experimentați și promovarea revistei științifice a UST Acta et Commentationes (Științe ale Educației). Grija și atenția care o manifestă pentru domeniul profesat creează premise favorabile pentru dezvoltarea și modernizarea învățământului matematic și informatic în Republica Moldova. Activitatea în calitate de președinte al Comisiei de experți în Științe ale educației și Psihologie mai bine de 10 ani a contribuit la promovarea corectitudinii, consecvenței și a valorilor pedagogice. Algoritmii rezolvării problemelor și-a pus amprenta asupra stilului managerial al Dlui Profesor, care în detalii analizează orice situație apărută și propune soluții optime pentru circumstanțe mai puțin obișnuite. Dăruirea cu care Domnia Sa investește energia, înțelepciunea și căldura sufletească în dezvoltarea calităților profesionale și umane ale discipolilor este un exemplu demn de urmat pentru formarea școlilor științifice cu tradiții, în care povăța îndrumătorului constituie un punct de reper în activitatea discipolilor.

Exigența, obiectivitatea și responsabilitatea cu care Dl Profesor abordează problemele din domeniul educației creează o atmosferă deosebită, care solicită mult discernământ, implicare spirituală și analiză creativă. Aceste calități deosebite și valoroase, cultivate cu multă căldură sufletească la discipolii școlii științifice fondate de Dl Profesor asigură continuitatea procesului de instruire într-un context favorabil pentru dezvoltarea multilaterală a personalității educabililor.

Dragă Dle Profesor să ne trăiți mulți ani sănătoși, fericiți și prolifici.

Cu profund respect și înaltă apreciere,
Eduard COROPCEANU, Rector al UST